



Директор департамента семьи,
социальной и демографической
политики Брянской области

Е.А. ПЕТРОВ

«28» декабря 2022 года

ОТЧЕТ

о деятельности государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения Брянской области «Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» по реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г ода № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей»

за 2022 год

Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей осуществляет социальное обслуживание детей-инвалидов, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения.

Основными задачами учреждения являются: создание благоприятных условий жизнедеятельности воспитанников, социально-бытовое, социально-медицинское обслуживание получателей социальных услуг, реализация индивидуальных программ предоставления социальных услуг, индивидуальных программ реабилитации, организация работы по социальной адаптации, социально-трудовой реабилитации детей-инвалидов, интеграции их в общество, организация обучения с учетом физических возможностей и умственных способностей в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В Дубровском детском доме-интернате для умственно отсталых детей проживают 122 ребенка-инвалида, в том числе 62 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них 19 сирот.

В детском доме в группах воспитываются дети разных категорий возрастов: дошкольный возраст от 4 до 8 лет -13 чел.; младший школьный возраст от 8 до 12 лет - 28 чел.; подростковый возраст от 12 до 15 лет - 27 чел.; ранняя юность от 15 до 18 лет - 23 чел.; старше 18 лет – 31 чел.

Учреждение имеет следующие отделения: административно-хозяйственное; милосердия; медико-социальной реабилитации; психолого-педагогической помощи; социально-трудовой реабилитации; отделение инвалидов молодого возраста, подсобное хозяйство (хозрасчетное), специализированное образовательное полразделение

Штатная численность работников учреждения составляет 192,5 единиц, количество сотрудников на конец 2022 года - 159 человек. В 2022 году были организованы курсы повышения квалификации медицинских работников по различным направлениям. 9 сотрудников прошли профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Пожарная безопасность» с присвоением квалификации «Специалист по пожарной профилактике» в объеме 250 часов.

Учреждение имеет лицензии на осуществление медицинской деятельности, осуществление образовательной деятельности (дошкольное, начальное, основное общее образование).

Для проживания в условиях стационарного обслуживания имеется три спальных корпуса. Обеспеченность нормой жилых помещений составляет: дошкольники - 4 кв. м на человека, школьники - 6 кв.м. на человека. В корпусах для проживания имеется центральное отопление, водоснабжение, канализация.

Во всех жилых корпусах постоянно реализуются творческие проекты педагогических работников по оформлению помещений: рекреаций, спальных комнат, групповых. Проекты были разработаны так, чтобы каждое помещение было индивидуально, интересно, по-домашнему. В спальных комнатах над кроватями детей висят фотографии с именем и фамилией ребенка.

Весной 2022 года одной некоммерческой организацией по индивидуальным проектам под размеры групповых комнат и в индивидуальной цветовой гамме были приобретены и установлены для четырех групп шкафы для хранения дидактического и игрового оборудования. Фирма, устанавливающая шкафы, дополнительно подарила 4 письменных стола для одной из групповых стоимость данного проекта – около 300 тысяч рублей.

Осенью 2022 года предпринимателем г. Москвы был оплачен еще один проект: замена и установка всех дверных полотен жилого корпуса № 1. В общей сложности заменили 27 дверных полотен, силами сотрудников детского дома произвели косметический ремонт дверных проемов, спонсор оплатил изготовление дверных проемов по индивидуальному заказу и установку. Общая стоимость заказа составила 200 тыс. рублей.

Для оказания медицинских услуг имеется необходимый набор помещений: медпункт, карантинное отделение, кабинет врача, кабинет врача-стоматолога, перевязочный кабинет, процедурный, физиокабинет, фитобар.

Укомплектованность штата медицинских работников составляет 90%.

Все дети обследованы на ВИЧ, гепатиты, регулярно проводится вакцинация, проведена диспансеризация врачами Брянской областной детской больницы, обследование на туберкулез. В 2022 году для детей проведено 89 консультации врачей, стационарное лечение 24 воспитанников. Используются немедикаментозные способы воздействия: физиотерапия, массаж, ЛФК. Для реабилитации детей-инвалидов имеются необходимые технические средства реабилитации, в том числе вертикалайзеры, ходунки, прогулочные коляски, опоры и др. В состоянии здоровья воспитанников отмечается положительная динамика.

Обучение воспитанников проводится по адаптированной основной

образования для обучающихся с умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми множественными нарушениями развития II вариант. В рамках договора о сетевом взаимодействии с МБОУ Дубровской № 2 средней общеобразовательной школой 20 воспитанников детского дома-интерната проходят обучение на базе образовательного учреждения.

Для проведения коррекционных занятий имеется достаточная материально-техническая база и необходимые помещения (игровые, групповые комнаты, кабинет логопеда, комната релаксации, учебные классы начальной школы, оборудованный спортивный зал для занятий адаптивной физической культурой), развивающее и обучающее оборудование в соответствии с возрастом и особенностями детей.

В групповых и других помещениях, предназначенных для образовательной деятельности, проведения реабилитационных и воспитательных мероприятий (музыкальном, спортивном залах и др.), созданы условия для общения и совместной деятельности детей как со взрослыми, так и со сверстниками в разных групповых сочетаниях.

Имеется в полном объеме сенсорное оборудование для работы психолога, спортивное оборудование для проведения занятий по адаптивной физической культуре (уличные спортивные тренажеры, спортивный инвентарь для спортивного зала, стол механотерапии, беговая дорожка, велодорожка), а также ноутбуки, оборудован учебно-тренировочный кабинет, где с 30 воспитанниками проводятся занятия по программе «Социально-бытовая ориентировка», целью которой является обучение и подготовка к самостоятельному проживанию.

Летом 2022 года совместно с обучающимися МБОУ Дубровской № 2 СОШ был реализован совместный социальный проект по оформлению учебно-тренировочного кабинета: школьники изготовили стенды, нарисовали картины поваров, социальные партнеры приобрели шторы, скатерти, фартуки. Совместными усилиями преобразовали и оформили кабинет, в котором с удовольствием занимаются воспитанники детского дома. Для детей с проблемами слуха, зрения имеется информационный терминал, информационные тактильные таблички Брайля, пандус, тактильные мнемосхемы корпуса или здания.

Для всех воспитанников проводится внеурочная деятельность по нескольким направлениям: общекультурное, спортивно-оздоровительное, социальное, духовно-нравственное в различных формах: курсах внеурочной деятельности, мероприятиях.

Территория детского дома разбита на игровые, спортивные площадки, зоны отдыха, на которых созданы благоприятные условия для проведения прогулок, занятий, мероприятий оздоровительного характера, имеется игровой материал (мячи, мягкие модули, песочные наборы, самокаты, велосипеды, электромобили), оборудована игровая площадка с мягким покрытием и игровыми модулями.

Ежедневно проводится работа по поддержанию чистоты, безопасности, гигиенического вида площадок и оборудования.

В детском доме разработан и реализуется план по благоустройству территории и проведению ремонтных работ в зданиях интерната. При реализации плана в этом году были проведены следующие объемные работы: косметический ремонт фасадов зданий, установлена автоматически открывающая дверь на движение человека в пятом корпусе, косметические ремонты групповых и подсобных помещений, заливка специального покрытия на игровой площадке 1 корпуса и др.

В целях установления социальных контактов с семьей, родственниками, родителями реализуется программа «Ты не один». В рамках программы проведены 2 родительских собрания, оформлены семейные альбомы.

Разработан и реализуется план работы с семьями воспитанников, в соответствии с которым ведется постоянная переписка с родителями о достижениях ребенка, участиях в праздниках. Проводится мониторинг мнения родителей об оказании социальных, педагогических, образовательных услуг.

В программе деятельности детского и педагогического коллектива особое внимание уделяется организации досуговой деятельности. В 2022 году проведены традиционные праздники: День именинника, День знаний, сезонные Дни здоровья, Новогодние праздники, Масленица, физкультурно-спортивные состязания «Старты надежд», Логопедический праздник, День защиты детей, Декада инвалидов, выставка творческих работ «Ангел надежды». Стало хорошей традицией проведение совместных праздников, акций, флешмобов со школами Дубровского района ДСШ № 1 и №2.

В детском доме реализуется План взаимодействия с социальными партнерами «Все объятия помохи к детству без границ». В этом году на базе детского дома был проведен совместный районный семинар заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, вожатых школ Дубровского района с целью формирования нравственной устойчивости, общественной активности, расширения социального опыта всех участников взаимодействия.

В декабре была проведена праздничная программа «Согреем детские сердца добротой и любовью» под девизом «Детство без границ». Участниками праздника были творческие коллективы, волонтеры школ Дубровского района, творческий коллектив «Виктория» Дубровской школы искусств. Программа открыла проведение совместной декады Милосердия, благодаря которой были проведены совместные, разнообразные мероприятия, занятия, акции, как на базе детского дома, так и в школах района.

Активно проводится работа по реализации совместных творческих проектов по оформлению предметно-развивающей среды детского дома, раскрашивание и оформление стен спортивного зала, оформление стендов корпусов, учебно-тренировочного кабинета и др. Все проекты выполнены со школьниками или волонтерами школ, района, области. К проектам подключаются и воскресные школы Храмов Брянской области: изготовление елочных игрушек, атрибутов для проведения праздников.

На данный момент запущен большой проект со спонсорами детского дома по закупки оборудования для уличной спортивной площадки, стоимость проекта

В 2022 году 1 воспитанник возвращен в кровную семью. С пятью выпускниками детского дома продолжается работа постинтернатного сопровождения. В рамках договора о постинтернатном сопровождении оказывается юридическая помощь в выборе и приобретении необходимых товаров для самостоятельного проживания (по необходимости), постоянно осуществляется патронаж на дому.

Дубровский детский дом ведет страницу в социальной сети «ВКонтакте», где регулярно выкладывается информация о достижениях воспитанников и сотрудников, спонсорах, волонтерах, социальных партнерах детского дома-интерната.

Директор ГБСУСОН «Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»

А.Е. Савченков

А.Е. Савченков